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ÁTADTÁK A KOLO SZERB KULTURÁLIS KÖZPONTOT 

MEGNYÍLT A BALKÁN KAPUJA

Nagyszabású gálaműsorral, a ma-
gyar és a szerb kormány részvételé-
vel zajlott a Kolo Szerb Kulturális 
Központ átadása július 8-án. Mó-

rahalom új kulturális és diplomá-
ciai intézménye kiemelt figyelmet 
kíván fordítani a határtérségben élő 
közösségek kulturális, társadalmi, 

hitéleti és gazdasági törekvéseinek 
előmozdítására. 

Az átadón a magyar kormány 
képviseletében Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter 
köszöntötte a meghívottakat, s 
hangsúlyozta: a két nemzet kap-
csolata új dimenzióba lépett, hi-
szen a közös jövő építése soha nem 
látott erőforrásokat mozgat meg 
a határ mindkét oldalán. Fekete 
Péter kultúráért felelős államtit-
kár beszédében örömét fejezte ki, 
hogy Mórahalom, mint a „Balkán 
Kapuja” megújult törekvéseinek 
szimbóluma a Kolo Központ, mely 
az emberei kapcsolatok és a kö-
zösségek találkozóhelyeként köti 
össze nem pusztán a két nemzetet, 
hanem ideológiáinkat, gondolata-
inkat, érzéseinket.

A szerb kormány részéről Vladan 
Vukosavljević kulturális miniszter 
a jövő építésének intézményesített 
zálogaként a közösségek, s ezen be-
lül az emberek közötti harmonikus 
kapcsolati viszonyát emelte ki. Fon-
tos, hogy az egymáshoz fordulás, 
egymás megértése a mindennapok-
ban is megjelenjen – hangsúlyozta 
a tárca vezetője. 

folytatás a 3. oldalon

MINISZTERI GONDOLATOK MÓRAHALOMRÓL
Júliusban két miniszter is járt városunkban, akik az ünnepélyes 
átadási eseményeken kívül Mórahalomról is megosztották 
véleményüket a sajtó munkatársaival. Alábbiakban ezeket 
foglaltuk össze röviden.

Varga Mihály pénzügyminiszter a 
Szent Benedek Munkásszálló át-
adása után fogalmazott így: „egy 
olyan város, ahol jó élni, ahol az 
élethez szükséges szolgáltatások jól 
működnek”.

Mórahalom gazdasági, fejlődési 
sikerének titkát abban látja, hogy 
a városvezetés itt nem sodródik az 
eseményekkel, ha  nem megpróbál-
ja ezeket ala  kítani is. „Nem vélet-
len, hogy amikor meghirdettük a 
munkásszállóprogramot, ak    kor 
Mórahalom nem az elsők kö    zött, 
hanem elsőként jelentkezett. Aki 
ilyen gyorsan tud reagálni egy ál-

lami programra vagy egy gazdasági 
helyzetre, annak van puskapor a 
tarsolyában. Mórahalmot ilyen te-
lepülésnek tartom, nem pedig egy 
bezáródó, elsorvadó településnek 
egy nagyváros környezetében. 

Az ország minden telepü lése elő-
re tudott lépni az el  múlt években. 
Vannak, akik ezt gyorsabban, má-
sok lassabban tették meg. Móraha-
lom a sokkal gyorsabban haladók 
közé tartozik. Olyan település, 
ahol a fejlesztésekhez megvoltak 
az adottságok, rendelkezésre állt a 
szükséges terület, az ön  kormányzat 
hajlandó volt közműfejlesztésre, a 

területek felújításába beruházni. 
Nemcsak várták a sült galambot, 
hanem azt mondták, olyan inf-

rastruktúrát teremtenek, ami ide 
vonzza a vállalkozásokat. 

folytatás a 3. oldalon
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Felhívás véleményezésre
Tájékoztatjuk a T. Lakosságot, hogy a Képviselő-testület 189/2019./V.30./ határozatában foglalt felhatalmazása- és a város 17/2017. (V.25.) 
számú partnerségi egyeztetésről szóló önkormányzati rendelete alapján, a 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 41. § szerinti egyszerűsített 
eljárás keretében megkezdődött Mórahalom város Településszerkezeti tervének és Helyi Építési Szabályzatának módosítása. 
A 17/2017. (V.25.) önkormányzati rendelettel elfogadott Partnerségi rend alapján ezúton meghirdetjük a módosítás véleményezését. 

Tisztelettel kérjük a T. Lakosságot és a mórahalmi szervezeteket, hogy Mórahalom város Településszerkezeti tervének és Helyi Építési 
Szabályzatának módosításával kapcsolatosan megfogalmazott véleményével segítse munkánkat. 

A vélemény elkészítésére 2019. augusztus 01. – 2019. augusztus 15. között van lehetőségük, amelyeket kérjük, hogy elektronikusan, 
postán vagy személyesen juttassák el a Mórahalmi Polgármesteri Hivatal építésügyi irodájába (6782 Mórahalom, Szentháromság tér 1. 
II. emelet 208.).
Az eljárás keretében lakossági fórumot is tartunk 2019. augusztus 15-én 13.00-kor a Mórahalmi Városháza Jegyzői irodájában (6782 
Mórahalom, Szentháromság tér 1. I. emelet 105.).
A módosítás anyaga az alábbi linken megtekinthető vagy onnan letölthető: 
http://www.urbanimex.hu
(„Mórahalom” címszó alatt, „Folyamatban lévő tervanyag” menüpontban)

Tájékoztatom, hogy az véleményezési szakasz során beérkezett véleményeket, javaslatokat az önkormányzati főépítész rendszerezi, 
véleményezi, továbbá a megbízott településtervezőnek átadja.

Dr. Tóth Krisztián
aljegyző

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

TAJ kártya és Európai Egészségbiztosítási Kártya igénylése 
a hét minden napján a Mórahalmi és Üllési Kormányablakokban

2019. július 1-től a mórahalmi járási hivatal kormányablakaiban 
a hét minden napján kezdeményezhető TAJ kártya és Európai 
Egészségbiztosítási Kártya kiállítása:
- Kérjük, ügyintézésük megkönnyítése érdekében éljenek az 
időpontfoglalás lehetőségével! 
- Személyes ügyintézés esetén győződjenek meg az ügyfélfogadási 
időről. 
- Az ügyintézéshez figyelmesen olvassák el az igénylési feltételeket. 

TAJ kártya igénylés
Magyar állampolgárok esetén:
1. TAJ másodlat: (elvesztés, megrongálódás, megsemmisülés) 
szükséges okmányok:
- nagykorú személyek esetén szükséges az érvényes magyar 
hatóság által kiállított személyazonosító igazolvány/útlevél/kártya 
formátumú vezetői engedély, a lakcímkártya, 3.000,- Ft általános 
tételű eljárási illetéknek megfelelő szolgáltatási díjat megfizetése, 
TAJ igénylő.
- kiskorú személyek esetén be kell nyújtani a születési anyakönyvi 
kivonatot/személyazonosító igazolványt/útlevelet, a lakcímkártyát, 
TAJ igénylőt, és meg kell fizetni a 3.000,- Ft általános tételű eljárási 
illetéknek megfelelő szolgáltatási díjat.
2. TAJ Kártya kiállítása névváltozás esetén: kizárólag a Szegedi 
Járási Hivatal Rákóczi téri Kormányablakában intézhető! Az eljárás 
ingyenes. Kiállításhoz szükséges okmányok:
új névre kiállított személyazonosító igazolvány/útlevél/kártya 
formátumú vezetői engedély, lakcímkártya, TAJ igénylő.
3. TAJ Kártya ellopása esetén kiállítása ingyenes. Kiállításhoz 
szükséges okmányok: rendőrségi jegyzőkönyv, melyben szerepel, 
hogy a TAJ Kártyát is ellopták, személyazonosító igazolvány/útlevél/
kártya formátumú vezetői engedély, lakcímkártya, TAJ igénylő.
A Mórahalmi Járási Hivatal illetékességi területén a Csongrád 
Megyei Kormányhivatal Szegedi Járási Hivatala jár el.
Újszülöttek esetén TAJ Kártya kiállítása hivatalból történik.

Európai Egészségbiztosítási Kártya igénylése  
Igényelhető: személyesen és írásban.
A Kártya bármely fővárosi/megyei kormányhivatalnál igényelhető 
és kiadása térítésmentes, kivéve azon eseteket, ha megsemmisül, 
megrongálódik, elvész vagy ellopják. 
A fővárosi/megyei kormányhivatal ügyfélszolgálatán személyesen 
vagy írásban igényelhető (cím, ügyfélfogadás rendje: www.oep.
hu – ügyfélszolgálatok menüpont) személyesen, meghatalmazott 
útján, kiskorúak esetén a törvényes képviselő közreműködésével. 
Amennyiben írásban történik a kártya igénylése, a fővárosi/megyei 
kormányhivatal postán küldi meg azt a kérelmezőnek. 
A Kártya kiadásához szükséges a személyazonosságot igazoló 
okmány, (útlevél, személyigazolvány – új személyi igazolvány 
esetén lakcímkártya is), TAJ számot igazoló okmány. A Kártya 
az egészségügyi szolgáltatásra jogosultság végéig, de legfeljebb a 
kiállítástól számított 36 hónapig érvényes.
Abban az esetben, ha a Kártya elveszik, ellopják, megsemmisül, 
vagy olyan mértékben megrongálódik, hogy használhatatlanná 
válik, ezt a tényt a biztosítottnak haladéktalanul be kell jelentenie 
az illetékes, a Kártyát kibocsátó járási hivatalnak. Ilyen esetekben 
a biztosított igazgatási szolgáltatási díj (3.000,- Ft) megfizetése 
ellenében igényelhet új Kártyát.
Meghatalmazás: Amennyiben a kérelmező helyett meghatalmazott 
jár el, ebben az esetben nagykorú személy helyett csak eredeti 
meghatalmazással járhat el más személy géppel írott meghatalmazás 
esetén 2 tanú aláírása is szükséges, az ügyfél által saját kezűleg írott 
meghatalmazás esetén nem szükséges tanú. Kiskorú személy helyett 
kizárólag a szülő (törvényes képviselő) járhat el.
Utazás esetén mindenképpen ajánlatos megfontolni utasbiztosítás 
megkötését is.
A Mórahalmi Járási Hivatal illetékességi területén a Csongrád 
Megyei Kormányhivatal Szegedi Járási Hivatala jár el.
A nyomtatványok letöltése az alábbi linken keresztül érhető el.
http://www.neak.gov.hu/nyomtatvanytar
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ÁTADTÁK A KOLO SZERB KULTURÁLIS KÖZPONTOT 

MEGNYÍLT A BALKÁN KAPUJA

folytatás az első oldalról
A gálán résztvevő egyházi és állami 
méltóságok mellett Nógrádi Zoltán, 

Mórahalom Város polgármestere 
szerb nyelven elmondott beszédé-
ben kiemelte: a „Balkán Kapuja” 

minden idelátogató előtt nyitva áll. 
A kultúra templomaként pedig a 
Kolo Szerb Kulturális Központ új 
kapcsolatokat nyithat meg a Ma-
gyarország és Szerbia között.

A gálaműsor során átadták a „Bal-
kán kulcsát”, melyet első alkalom-
mal Nagybecskerek város vehetett 
át. A vándorkulcs birtokosa egy 
éven keresztül mutathatja be társa-
dalmi, gazdasági, kulturális életét és 
értékeit mint a Kolo Központ ren-
dezvényeinek díszvendége, ezzel is 
bemutatkozási lehetőséget biztosítva 
számára az Európai Unióban.

Jogi nyilatkozat
Ez a cikk az Európai Unió pénz-

ügyi támogatásával valósult meg. 
A dokumentum tartalmáért teljes 
mértékben az Egy-Másért Ifjúsági 
és Közösségfejlesztő Egyesület vál-
lalja a felelősséget, és az semmilyen 
körülmények között nem tekint-
hető az Európai Unió és / vagy az 
Irányító Hatóság állásfoglalását 
tükröző tartalomnak.  

MINISZTERI GONDOLATOK MÓRAHALOMRÓL
folytatás az első oldalról
A lélekszám és a munkahelyek gya-
rapodása ezt igazolja. Mórahalom 
felismerte azt a fe lelősségét is, hogy 
országhatár melletti településként, 
a Vajdaságban élő, jelentős számú 
magyarral szemben is van kö-
telezettsége. Nemcsak a település 
lakóit akarja kiszolgálni, hanem 
azokat a határon túl élő magyaro-
kat is, akik lehetőséget keresnek ta-
nulásra, munkára, elhelyezkedésre, 
vagy éppen a magyar államhoz való 
kapcsolódásukat az itt lévő hivatalos 
intézményeken keresztül kívánják 
megoldani.”

Szijjártó Péter külgazdasági és 
külügyminiszter a Kolo Szerb Kul-

turális Központ átadásán emelte ki 
Mórahalom szerepét a Szerbia és 
Magyarország közötti jó kapcso-
latok alakításában. Hangsúlyozta: 
a történelmi ellentéteken túllépve 
mára mindkét ország rájött, hogy 
a jószomszédi viszony fenntartása 
Magyarország és Szerbia érdeke is, 
és Mórahalom jelentős lépéseket 
tett már e téren. 

Azt is hozzátette, a térségnek 
elsősorban a turizmus terén van-
nak további kiváló lehetőségei. 
„A magas hozzáadott értéket 
képviselő, informatikával foglal-
kozó beruházásoknak pedig azért 
kedvez a térség, mert a Szegedi 
Tudományegyetem nagy számban 

bocsát ki versenyképes tudással 
rendelkező hallgatókat. Az élel-

miszer-feldolgozással foglalkozó 
cégek is keresik az olyan helyeket, 
mint Mórahalom. A magyar gaz-
daság jelenleg a dimenzióváltás 
állapotában van, termelésorien-
tált gazdaságból térünk át a ku-
tatás-fejlesztés, az innováció által 
generált gazdasági növekedés felé, 
amiből ennek a térségnek is része-
sednie kell.”

INGYENES WIFI MÓRAHALMON
Ingyenesen használható wifi-hálózat épül ki Mórahalmon! A térképeken kék színnel jelölt területeken már le-
hetséges rácsatlakozni és böngészni a világhálón, a sárga körrel jelölt városrészekben a kiépítés még folyamatban 
van – a teljes lefedettség itt az év végére készül el.

Szerkesztő: Márton Gábor,  
Veszelka Krisztina

media@morahalom.hu 
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6782 Mórahalom, Röszkei út 1. 
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2019. július 5-július 7.

XVI. Homokháti Sokadalom és 
X. Dél-alföldi rétesfesztivál
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„ARANYKALÁSZ, ARANYBÚZA… KÖSSED, KÖSSED KOSZORÚBA!...”
Kaszával, sarlóval felszerelkezett mórahalmi csa-
pat várta a Pécskáról érkezett vendégeket egy 
gabonatábla szélén július 6-án. A Homokháti 
Sokadalom második napját aratással kezdtük, 
mely programon felidéztük a hagyományos 
kézi kaszálás mozzanatait, tisztelegve ezen nem 
könnyű munka emléke előtt. A jelenlévő fiatalok 
érdeklődve nézték, ahogyan suhant a kasza az 
érett gabonában, ahogyan borultak egymásra 

a rendek, ahogyan az asszonyok kévébe kötöt-
ték az aranysárga, gabonaszemektől duzzadó 
szálakat. Az idősebb korosztály nosztalgiával 
gondolt vissza arra az időszakra, amikor nem 
a gépek sorjáztak a földeken, hanem a kaszával 
„felfegyverkezett” férfiak, a marokszedő asszo-
nyok végezték kemény munkával a betakarítást. 

A múltidézést a Mórahalmi Parasztkórus ara-
tódalokkal kísérte, melybe a jelenlévők is be-

kapcsolódtak. Köszönet minden résztvevőnek, 
segítőnek a sikeres múltidézésért.

Rendezvényünk az Interreg V-A Románia-
Magyarország Együttműködési Program, 
(pályázati kód: ROHU 156, pályázat címe: 
Traditions over the time and across the border) 
keretében valósult meg.



6 www.morahalom.hu

MÓRA TÁBOR A BAKONYBAN

A Mórahalmi Móra Ferenc Álta-
lános Iskola immár harmadik al-
kalommal szervezte meg a Móra 

tábort. Ezen a nyáron a Bakony-
ban töltöttünk el 5 napot, ahová 
33 gyerek és 3 pedagógus indult 

útnak július 1-jén.
Szállásunk Vinyén az Öregbakony 

Turistaház és Erdei Iskolában volt. 

Innen indultunk nap mint nap út-
nak, hogy megismerkedjünk a kör-
nyék értékeivel. Felmentünk Csesz-
nek várába, sétáltunk Veszprém 
csodálatos óvárosában és megnéz-
tük a Zirci Ciszterci Apátságot, a 
műemlékkönyvtárat és az arbo-
rétumot. Természetesen a túrák 
sem maradhattak el. Felfedeztük 
a szállásunk közelében folyó Cuha 
patak szurdokát, a cseszneki várból 
leereszkedtünk a Kőmosó-szurdok-
ba és Bakonynánánál elsétáltunk 
a Gaja-pataknál található Római 
fürdőig. Szerencsére az egész tábor 
alatt gyönyörű időnk volt, így nem 
hagytuk ki a balatoni fürdőzése-
ket sem Csopak és Balatonalmádi 
strandjain. 

Új barátokat és új élményeket 
szereztünk, fáradtan, de vidáman 
értünk péntek este haza.

A Móra tábor jövőre is várja a gye-
rekeket újabb kalandokkal. 

Császár Dorka és Juhász Liliána

A MÓRAHALMI MÓRA FERENC ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN
TANKÖNYVOSZTÁS 2019. augusztus 28-án, szerdán lesz – részletekről az iskola honlapján, facebook oldalán és 
szórólapokon adunk tájékoztatást.
PÓTVIZSGA 2019. augusztus 29-én csütörtökön, 8.00-tól.
TANÉVNYITÓ ÉS ELSŐ TANÍTÁSI NAP 2019. szeptember 2-a hétfő, 8.00 órakor, megjelenés sulipólóban.
NYÁRI ÜGYELET augusztus 21., szerda 8.00–13.00-ig. Érdemes előzetesen telefonon bejelentkezni.

INGYENES KÉPZÉSI LEHETŐSÉGEK 
VÁLLALKOZÓKNAK ÉS MUNKAVÁLLALÓKNAK
Vállalkozóknak rendezett szakmai továbbképzést 
július 24-én Mórahalmon a „NYITOK-hálózat a 
munkaerőpiaci kompetenciák fejlesztéséért” cím-
mel a Szövetség az Életen Át Tartó Tanulásért 
szervezet. Az esemény célja a térségben működő 
kis- és közepes vállalkozások számára elérhető 
egyedülálló, ingyenes képzési lehetőség, valamint 
a legújabb iparág-specifikus kompetenciafejlesz-
tési programok bemutatása volt. A NYITOK in-
gyenes képzései azonnal felhasználható, verseny-
képes tudást adnak egy 20 órás tanulási program 
keretében. A munkavállalók képzése a munkaadó 
számára semmilyen adminisztrációval nem jár.

Az eseményen részt vett Nógrádi Zoltán, 
Mórahalom polgármestere és Papp Viktor, a 
NYITOK-program szakmai koordinátora. Ki-
hangsúlyozták, Mórahalom és térségének gazda-
ságfejlesztése során fontos, hogy a vállalkozások 
megragadják azokat a lehetőségeket, amelyeket 
az egész életen át tartó tanulás jelent fejlődé-
sükhöz. Ehhez kíván hozzájárulni a ingyenes, 

rugalmasan szervezhető, az egyéni igényeket 
figyelembe vevő, innovatív iparág-specifikus 
képzési lehetőség.

A NYITOK hálózat szervezésében a következő 
tanfolyamokra, illetve programokra jelentkez-
hetnek az érdeklődők.

Idegen nyelvi
Angol, német és orosz
Informatikai programok
– Adatbázis-kezelés a gyakorlatban 

– Informatikai alapismeretek és az operációs 
rendszer használata, file-kezelés 
– Internethasználat 
– Képszerkesztés alapjai 
– Prezentációkészítés a gyakorlatban 
– Szövegszerkesztés a gyakorlatban 
– Táblázatkezelés a gyakorlatban 
– Webszerkesztés alapjai

Iparági programok
- Kiválóság a kiskereskedelemben, autóipar-

ban és gépiparban, építőiparban, vendéglátás-

ban, irodai szolgáltatásokban, logisztikában 
(mindegyik egy-egy külön kurzust jelent) 
– Vállalati kultúra, munkahelyi együttműködés

További programok
– Prezentációs technikák 

– Pénzügyek kisvállalkozóknak 
– A jövő munkaeszközei a 21. században 
– Vállalkozó leszek! 
– Tudatos állampolgár a 21. században 
– Okostelefonok, táblagépek használata a 
mindennapokban 
– Hatékony önmenedzsment 
– Nők a 21. században

A programról és a képzésekről további infor-
mációkat a www.nyitok.hu web-, és Facebook-
oldalon találnak,  a kurzusokra  pedig Kónya-
Bába Andrea, mórahalmi tanulási tanácsadónál 
jelentkezhetnek a (30) 799 3349-es telefonszá-
mon, a konya.andrea@nyitok.hu e-mail címen, 
vagy személyesen az Aranyszöm Rendezvény-
házban.
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FELHÍVÁS A PARLAGFŰ ELLENI VÉDEKEZÉSRE!
Mindannyiunk számára köztudott, hogy a parlagfű pollenje az arra érzékenyeknél súlyos allergiás 

megbetegedést válthat ki, ezért a növény irtása, a földterületek fertőzöttségének eredményes 
visszaszorítása törvényileg előírt feladat. A parlagfű-pollenallergia kialakulásának megelőzése, 

embertársaink egészségének megóvása közös feladatunk.

Belterületen az ingatlantulajdonos, külterületen a föld használója, illetve tulajdonosa köteles 
az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű növényen a virágbimbó kialakulását 
megakadályozni, és azt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan 

fenntartani.

Rendészeti ellenőrzés során kiderült, hogy Mórahalmon ez számos helyen nem valósult meg.

A szankciók elkerülése, valamint az allergiában szenvedő embertársaink életének megkönnyítése 
érdekében kérjük a tisztelt termőföld tulajdonost/használót, hogy a parlagfű elleni védekezést 

elsősorban mechanikus (növény földből történő kihúzása, kapálás, tárcsázás, kaszálás stb.) irtással 
végezze/végeztesse el.

Ne feledjék, hogy a parlagfű-allergia bármely életkorban és bármilyen egészségi állapot mellett 
kialakulhat, érintheti Önt és családját is.

Együttműködésüket megköszönve: Mórahalmi Rendészet

HATALMAS NYÁRI FESZTIVÁL A KOLOBAN

Augusztus 3-án a Kolo Szerb Kul-
turális Központ megtartotta eddi-
gi legnagyobb nyári programját, a 
Zastava Fesztivált, melynek célja az 
volt, hogy elhozza Mórahalomra a 
balkáni szín-, íz- és hangulatvilág 
egy szeletét. Az esős időjárás elle-
nére a rendezvény nagy sikernek 
örvendett, hiszen az egész központ 
benépesedett: a nap során oldtimer 
kiállítás, gasztronómiai különle-
gességek, kézműves vásár és végül 
egy nemzetközi sikernek örvendő 
együttes koncertje várta az érdek-
lődőket.

A Zastava Fesztivál már a kora 
délutáni órákban megkezdődött, 

amikor is a szabadkai veterán au-
tósok közreműködésében Szerbiá-
ból megérkeztek a különleges régi 
járművek. Az 1920-as és ’30-as 
évekből származó járgányokon 
kívül nem maradhattak el olyan 
Zastava gyártmányú autók sem, 
mint a Yugo, vagy a Fityó.

„Mivel a zastava szó egyébként 
zászlót jelent, ennek megfelelő-
en megpróbáltunk mindannak a 
kulturális törekvésnek a zászlajára 
felrajzolni valamit a Balkánból, 
amit mi itt a Koloban képvise-
lünk” – magyarázta Seres István, 
a központ kulturális intendánsa. 
Azt is hozzátette: a fesztivál lényege 

az volt, hogy ne számos kis ren-
dezvény legyen egy napon belül, 

hanem egy nagy koncerttel tud-
ják megkoronázni az eseményt. 
Ezúttal a Barcelona Gipsy Balkan 
Orchestra érkezett Mórahalomra, 
egy olyan spanyol zenekar, melynek 
komoly balkáni kötődései vannak, 
hiszen tagjai között több szerbiai 
is van, sőt a szerb népzenét vegyíti 
a mediterrán cigánymuzsikával. 
Koncertjük nagy sikernek örven-
dett, majdnem két órán át szóra-
koztatták a közönséget. A térség-
beli látogatókon kívül voltak, akik 
Budapestről és Marosvásárhelyről 
érkeztek, hogy részesei lehessenek 
ennek a különleges élménynek.

A vendégeket csevap, pljeskavica, 
kebab és pita is várta, sőt a deszki 
vendégek gibanicával kedvesked-
tek, amely szinte pillanatok alatt 
elfogyott. A falatozást és a veterán 
autók szemlélését a Play!MOBILE 
színház meglepetés flashmob pro-
dukciója tette színesebbé.

„30 ÉVES  
VÁROS”  

PROGRAMSOROZAT

Szeretettel várunk 
mindenkit! 

Ünnepeljük együtt 
Mórahalom várossá 

válásának 
30. évfordulóját!
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További információk: 06 (30) 316 9429, noemorahalom@gmail.com  

Csatlakozzon a mórahalmi 
nagycsaládos egyesülethez!

KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Szekeres Benett Szűcs Noel

ELHUNYTAK
Szikszer Imre, 78 éves (Nádas u. 13.)
Mulati Jenőné Ábrahám Piroska, 84 éves (Szegedi út 22.)
Masa Józsefné Szűcs Mária, 92 éves (VI. körzet tanya 148.)
Tanács Jánosné Babarczi Irén, 83 éves (III. körzet tanya 66.)
Gárgyán Antalné Kürti Irén, 96 éves (Hunyadi liget 15.)
Drenkovics Jenőné Papp Ilona, 85 éves (Szegedi út 1.)
Kovács József, 66 éves (Szegedi út 1.)
Lele Józsefné, 90 éves (Szegedi út 1.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Szekeres Szabolcsnak és Oltványi Edinának Benett
Szűcs Norbertnek és Kiri Éva Andreának Noel
nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Balog Tibor és Szeri Csilla
• Molnár Márió és Neszvecskó Dorina
• Tombácz Gábor és Koroknay Zita
• Karakasevic Igor és Pámer Hajnalka
• Virág Norbert és Keresztes Etelka
• Vastag Krisztián és Hegedűs Kitti
• Jenovai Gábor és Gulyás Evelin
• Farkas Vince és Bodnár Anna Ilona
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

VÁRJUK A BABAFOTÓKAT!
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk 
újszülött lakosait. Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek 
fényképet gyermekeikről a media@morahalom.hu címre!
Érdeklődni a védőnőknél is lehet!

ÉVKEZDÉS  
AZ ÓVODÁBAN

A kiscsoportos gyermekek szüleinek az  
első szülői értekezlet augusztus 27-én,  

kedden 17 órakor lesz  
a Mórahalmi Napköziotthonos Óvodában. 

Az idén 4 kiscsoport, 4 középső és 5 nagycsoport indul, 
új arcokkal, új dolgozókkal. A szülők, kollégák egyaránt 

izgatottan várják a napot, amikor elkezdődik az új nevelési év, 
várhatóan 265 fős, rekordnak számító létszámmal.  

A családlátogatások, ismerkedések folyamatosan zajlanak. 
Szeretettel várunk minden gyermeket szeptember 2-án.

Kosztyu Gyuláné

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Aug. 10-11. Dr. Kovács Tibor (30) 965 3114
Aug. 17-20. Dr. Szőke Csaba (30) 324 5032

Aug. 24-25. Dr. Hursán Mihály (30) 998 6139
Aug. 31-szept.1. Dr. Papp Sándor (30) 4879 805

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.
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A Szent László Katolikus Általános Iskola közössége 2019. szeptember 1-jén, vasárnap 10 órakor tartja tanévnyitó 
szentmiséjét a Barmos György téren. A misét követően Dr. Kiss-Rigó László püspök úr megszenteli és átadja 
iskolánk új épületét. Mindenkit szeretettel várunk.
Az új tankönyveket szeptember 2-án, az első tanítási napon osztjuk ki a gyerekeknek.
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„MÁRIA, MÁRIA, SZÉP VIRÁGSZÁL…”
Idén nyáron is két hittantáborba vártuk a gyerekeket, hogy még jobban megismerhessük a 
Szűzanyát a hittanórák kereténél bővebben, változatos foglalkozásokon, játékokon keresztül. 
A július első két hetében a csipaki Erdei Iskolában tartott napközis táborainkban hetven diák 
vágott bele ebbe a nagy kalandba. 

A hét során korosztályos kiscsopor-
tokba osztottuk a gyerekeket, így 
könnyebb volt a közös munka. A 
legkisebbeket két leendő 8-os tanu-
ló vezette, akik nagyon talpraeset-
ten oldották meg a néha egyáltalán 

nem egyszerű feladatot. 
Az első három napon Mária-je-

lenésekről és kegyhelyekről szóló 
izgalmas legendákat, a mai Má-
ria-tiszteletről szóló történeteket 
dolgoztunk fel játékos formában. 

Az egész hetet végigkísérte a ró-
zsafüzér titkainak megismerése és 
az imák mondogatása ovisokkal és 
nagyobbakkal egyaránt. Örömmel 
tapasztaltuk, mennyire megszólí-
totta néhányukat ez az imaforma 
– s reméljük, sokaknak az isten-
kapcsolatuk segítőjévé válik a ké-
sőbbiekben.

Kézműves foglalkozásainkon 
a gyerekek maguk is segíthettek 
elkészíteni a tábori pólójukat, 
iniciálékat színeztek, gyöngyből 
keresztet fűztek. A Szűzanya 
tiszteletét két ének megtanulá-
sával is erősítettük, amit a csü-
törtöki kirándulásunkon el is 
énekelhettünk a pálosszentkúti 
templomban. A hagyományos 
utazós napunkon ezúttal a 
pálos szerzetesek által gon-
dozott kegyhelyet látogat-
tuk meg, ahol a gyógyító 
forrás történetét is meg-
ismerhettük. A közeli 

Kiskunfélegyházán az éppen 
felújított Kiskun Múzeumba és 
a hozzá tartozó Petőfi és Móra 
emlékházakba jutottunk el. 

Pénteken a táborozók akadályver-
seny keretében játékos formában 
adhattak számot az itt megtanult 
információkról és átélt élmények-
ről. Bízunk benne, hogy nemcsak 
a nyeremények, hanem a közösen 
eltöltött idő is emlékezetessé teszi 
számukra ezt a hetet. Zárásképpen 
mindenki egy rózsafüzért is kapott, 
amit Balázs atya meg is szentelt szá-
mukra.

Köszönet a közreműködő pe-
dagógusoknak, a segítő foglalko-
zásvezetőknek, önkéntes fiatalja-
inknak, a szervezést lebonyolító 
Móra-Tourist Nonprofit Kft.-nek, 
a plébániának.

A gyerekeket hagyományosan a 
tanévnyitó misére várjuk egy kis 
záróajándékkal, illetve ez év ok-

tóberében az egyik hétköznapi ró-
zsafüzér imát velük közösen sze-
retnénk elmondani a templomban.

Márton Gábor
hitoktató

A program a Szent László Király 
Plébánia által az EFOP-1.3.7-17-
2017-00035 kódszámú, „Szeged-
Csanádi Egyházmegye Közös-
ségfejlesztése – Mórahalom – A 
társadalmi esélyegyenlőség foko-
zása Mórahalmon” című pályázat 
támogatásából valósult meg.
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16. HOMOKHÁTI MŰVÉSZTELEP 
Tizenhatodik alkalommal rendezte meg júliusban a HÁM Mű-
vészeti Egyesület a Homokháti Művésztelepet a Nagyszéksósi 
kulcsosházban, ahol 13 művész alkotott egy héten át.

„2004-ben szerettünk volna egy 
Mártélyhoz hasonló homokháti 
művészeti centrumot kialakítani, 
amit Nógrádi Zoltán, Mórahalom 
polgármestere is támogatott, majd 
ebből a szép ideából lassan létre-
jött az egyesület” – mesélte Pataki 
Ferenc festőművész, a HÁM Mű-
vészeti Egyesület elnöke. 

„A műtermi munka kihagyhatat-
lan, de a természetből lehet a leg-
többet kinyerni. Itt szanatóriumi 
állapotok uralkodnak bármely nap-
szakban. Ráfér az emberekre a kul-
túra, erősíteni kell a jelenlétünket, 
mert nap mint nap találkozhatunk 
értéktelen dolgokkal. Mi komolyan 
vesszük a művészetet” – fogalmazott 
a számos díjjal elismert művész.

A művésztelep tizenhárom lakója 
a hét elején költözött be a telepre. 
Többségük festő, van köztük gra-
fikus és egy szobrász is. 

„A festmény végső kisugárzásától 
függ, hogy Genezis vagy Inferno 
lesz-e a címe. Attól függ, hogy mit 
érez a végén az ember” – magyaráz-
ta Darázs József badacsonytomaji 
festőművész munka közben. Azt 
mondta, mintegy 2-3 hónap, mire 
elkészül egy festmény.

Mellette Bakos Ferenc képzőmű-
vész klasszikus módon, a földre ha-
jolva dolgozott. „Valahogy nekem 
ez a természetes kapcsolatom az 
anyafölddel. Az alattunk lévő élet-
szövetből építkezem, alulról fölfelé. 
Fontos, hogy kapcsolatban legyek a 
földdel” – mondta, miközben egy 
érdekes technikával dolgozott. – 
„Kísérleti fázisban van, emberarcú 
földet akarok csinálni, csak még 
nem találtam ki, hogyan, mert a 
portré nem az én világom. Ez nem 
rutin, benne van a bukás kockáza-
ta, de sokat lehet tanulni belőle.” 

Fekete alapra alkot, egy sötét pa-
pírlapról kaparja le a felső réteget, 
ezzel – ahogyan ő fogalmazott – 
visszaszedi a fényt.

„Szécsényben tanítok egy művé-
szeti iskolában, ahol az egyik srác 
mondta, hogy fekete papírra sze-
retne dolgozni. Adtam neki pénzt, 
elment a papírboltba, és vett egy 
olyan ócska, fényes papírt, amire 

semmi nem fogott. Kezembe akadt 
egy smirglipapír, azt is áthúztam 
rajta, ahogy mutattam neki, és döb-
benten vettem észre, hogy nyomot 
hagyott. Ha ez a srác nincs, soha 
életemben eszembe nem jut ez a 
technika. Így hat egymásra mes-
ter és tanítványa” – mesélte Bakos 
Ferenc.

Forrás: delmagyar.hu

NYÁRI ZENEKARI TÁBOR NAGYSZÉKSÓSON

Július 15. és 18. között a mórahalmi Utánpótlás 
Zenekar a nagyszéksósi Kulcsosházban 
táborozott. A második alkalommal megrendezett 
tábor fő célja az együttes hangzásának javítása, 
új művek tanulása, valamint közösségfejlesztés a 
zenekar tagjai között.

A tábor keretén belül ilyenkor lehetőség nyí-

lik komplett zenekari munka lefolytatására, 
kezdve az egyéni befújástól a szólampróbákon 
keresztül az összpróbáig. A program szerint 
délelőtt és délután is szólampróbákon gyako-
roltak a gyerekek, majd ezt mindig összpróba 
követte, hogy kiderüljenek az esetlegesen még 
javításra váró hibák. A táborban három művet 

gyakoroltak az ifjú zenészek.
A program azonban nemcsak a folyamatos 

zenélésről szólt, a szabadidőben a gyerekek fo-
ciztak, pingpongoztak és egyéb játékokat ját-
szottak.

A táborozók szülei rengeteg finomságot hoz-
tak a táborba, kaptak a gyerekek mindenféle 
gyümölcsöt, de frissen sült pogácsát, kókusz-
golyót is.

Az utolsó napon egy kis hangverseny kere-
tében mutatták meg a tanultakat a gyerekek. 
A szülők, érdeklődők nagy tapssal jutalmaz-
ták a gyerekek munkáját. A hangverseny után 
Mórahalom Város Önkormányzata jóvoltából 
fürdőzhettek is egyet a gyerekek, amely vidám 
közös lezárásnak bizonyult.

A tábort jövőre is szeretnénk megszervezni, re-
mélhetőleg akkor is ugyanolyan jó hangulatban 
fog telni, mint az idei.

Köszönetet szeretnék mondani kollégáim-
nak, Ördög Mihálynak és Czifra Dánielnek, 
akik szakmai tudásukkal segítették munká-
mat.

Szalai Krisztián

Kincsem 2019. 08. 18. vasárnap 19:30 / 08.20. kedd 19:30
Drakula 2019. 08. 23., péntek 19:30
Lúdas Matyi 2019. 08. 25., vasárnap 19:30
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A MÓRAHALMI EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA ROVATA

EGÉSZSÉGPERCEK:  
FÓKUSZBAN A SZÉNHIDRÁTOK 
Kezdjünk az alapokkal!
A szénhidrátok szénből és vízből 
(hidrogénből, oxigénből) álló ve-
gyületek, szervezetünk nélkülözhe-
tetlen tápanyagai. A szénhidrátok 
gyorsan felhasználható energiafor-
rások (pl. az agy vagy a vörösvértest 
elsősorban csak szőlőcukrot hasz-
nál energiatermeléshez). Minden-
napi energiaszükségletünk 45%-át 
kellene szénhidrátokból fedezni, 
azonban egészségünk szempontjá-
ból nem mindegy, hogy milyen tí-
pusú szénhidrátból tesszük meg ezt.

A szénhidrátok fajtái
A szénhidrátok építőkövekből, egysé-
gekből állnak. Az építőkövek száma 
alapján egyszerű és összetett szén-
hidrátokat különböztethetünk meg.

Az egyszerű szénhidrátok egy vagy 
kettő építőkőből állnak, és általá-
ban ezeket az egyszerű szénhidrá-
tokat nevezzük a mindennapok so-
rán cukroknak. Ebbe a csoportba 
tartoznak az egy építőkőből álló 
monoszacharidok: a szőlőcukor 
(glükóz), a gyümölcscukor (fruk-
tóz) és a tejcukor egyik összetevője, 
a galaktóz. A legfontosabb kettős 
cukor (diszacharid) az asztalun-
kon található kristálycukor, más 
néven répa- vagy nádcukor (sza-
charóz), ami a glükóz és a fruktóz 
összekapcsolódásából jön létre. Két 
glükózmolekula összekapcsolódásá-
ból a malátacukor (maltóz), a glükóz 
és a galaktóz egyesüléséből pedig a 
tejcukor (laktóz) alakul ki.

A komplex, úgynevezett össze-
tett szénhidrátok (poliszacharidok) 
sok építőkőből állnak. Ide tartozik 
a keményítő, a glikogén és a nem 
emészthető összetett szénhidrátok 
(pl. cellulóz).

A fentiekből a cikk szerzői sze-
retnék kiemelni, hogy a cukor szó 
fogalmilag nem azonos a szénhid-
rát kifejezéssel. A cukrok a szén-
hidrátok egyik csoportját alkotják.

Egyszerű vagy összetett szénhid-
rátot fogyasszunk?
Az összetett szénhidrátok előnyben 
részesítendők az egyszerű szénhid-
rátokhoz képest. Ennek ellenére 
jelenkorunk táplálkozására sajnos 
jellemző, hogy a szükségesnél keve-
sebb összetett szénhidrátot és több 

egyszerű szénhidrátot, azaz cukrot 
fogyasztunk.

Milyen formában fogyasszuk a 
szénhidrátokat?

A teljes értékű gabonákból készült 
élelmiszerek a szervezet számára 
egészségesebb szénhidrátforrások, 
mert nem csak a magbelsőt, hanem 
a maghéjat (korpát) és a magcsírát 
is tartalmazzák. Teljes kiőrlésű, 
korpát is tartalmazó lisztből készült 
növényi magvakkal kiegészített élel-
miszereket, valamint a hántolatlan 
gabonaféléket (pl. barna rizst) te-
kintjük teljes értékű gabonának. 
Minél több étkezésre jusson teljes 
értékű gabonatermék (pl. teljes ki-
őrlésű liszt-
ből készült 
k e n y é r ) . 
Használjunk 
teljes értékű 
gabonafélét 
az ételek el-
készítéséhez 
(pl. paníro-
zás, sűrítés, 
süteményké-
szítés) is, és törekedjünk a változa-
tosságra (pl. puliszka, kölesrizottó, 
zabkása, bulgur, töltött káposztába 
fehér rizs helyett árpa, rakott éte-
lekbe barna rizs, tarhonya helyett 
köles).

Miért egészségesebb a teljes kiőr-
lésű gabona?
Azért, mert a magbélen felül a mag-
héj és csíra is belekerül a teljes kiőr-
lésű élelmiszerekbe. Ezen magrészek 
rostokban, ásványi anyagokban, va-
lamint vitaminokban gazdagok, így 
számos jótékony hatásuk van. Ezek 
közül az egyik legfontosabb az, hogy 
a magas rosttartalom miatt segítik 
az emésztést és megakadályozzák a 
hirtelen vércukorszint-emelkedést, 
javítják a glikémiás indexet.

Mit mutat meg a Glikémás index 
(GI)?  

A szervezet csak az egy cukormo-
lekulából álló szénhidrátokat tudja 
felszívni, ami ennél több egységből 
áll, azt a legkisebb cukormolekulák-
ra bontja. Minél több egységből áll 
egy szénhidrát, annál több ideig tart 
alapköveire bontani, így az egyszerű 

szénhidrátok hamar, az összetettek 
lassabban szívódnak fel. A glikémiás 
index megmutatja az adott élelmiszer 
vércukorszintemelő-hatását a szőlő-
cukorhoz (glükózhoz) viszonyítva 
százalékos arányban. Minél gyorsab-
ban szívódik fel egy adott szénhidrát, 
annál magasabb, illetve minél lassab-
ban, annál alacsonyabb egy szénhid-
rátforrás glikémiás indexe. 

Alacsony glikémiás indexű: fruk-
tóz, szorbit, szárazhüvelyesek (pl. 
fejtett bab, lencse, sárgaborsó, szó-
jabab), olajos magvak, zabkorpa, 
búzakorpa, színes-főzelékek, saláták

Közepes glikémiás indexű: zab-
pehely, kukorica, zöldborsó, teljes 
kiőrlésű lisztből készült kenyér, 

banán, ana-
nász, sár-
gad innye, 
natúr (cuk-
r o z a t l a n ) 
gyümölcslé, 
tej, natúr 
joghurt, ke-
fir, bulgur, 
köles, hajdi-
na, quinoa, 

barna rizs, durum lisztből készült 
száraz tészta, gyümölcsök nagy része

Magas glikémiás indexű: főtt bur-
gonya, krumplipüré, szőlőcukor, 
méz, kristálycukor, malátacukor, 
kukoricapehely, rizspehely, torták, 
sütemények, édességek, kekszek, ro-
pogtatnivalók, cukrozott üdítőita-
lok, répacukor, „fehér” búzalisztből 
készült péktermékek, száraz tészták, 
puffasztott gabonaszeletek, extrudált 
kenyér, ostya, kétszersült, édes müzli, 
pudingpor, szőlő, görögdinnye

Egészségünk megóvása és a cu-
korbetegség megelőzése érdekében 
célszerű az alacsony glikémiás in-
dexszel rendelkező élelmiszerekből 
gyakrabban, míg a közepes és ma-
gas glikémiás indexszel rendelkező-
ekből ritkábban fogyasztani.

Miért egészségesebbek a lassú fel-
szívódású szénhidrátok? 
Szervezetünkben az inzulin nevű 
hormon felelős a vércukorszint 
csökkentésért. A túl gyorsan 
felszívódó szénhidrátok hir-
telen vércukorszint emel-
kedést eredményeznek. A 
magas vércukorszint gyor-

san és nagymértékben fokozza a has-
nyálmirigy inzulin-termelését (nagy 
inzulinválasz), hogy csökkentse a 
vércukorszintet. Ennek következté-
ben a vércukorszint hirtelen lezuhan, 
az alacsony vércukorszint éhségér-
zetet vált ki és újra gyorsan felszí-
vódó szénhidrát után sóvárgunk. A 
folyamat újra és újra megismétlődik, 
kialakul egy ördögi kör, ami a vér-
cukorszint állandó ingadozásához és 
falásrohamokhoz vezethet, végered-
ményként pedig elhízás, 2-es típusú 
cukorbetegség alakulhat ki.

Ezzel szemben a lassan felszívódó 
szénhidrátok a vércukorszintet el-
nyújtva emelik meg, így az inzulin 
egyenletesebben termelődik (kis 
inzulinválasz) és fokozatosan csök-
kenti a vércukorszintet. Nem alakul 
ki hirtelen vércukorszint-esés és sok-
kal később éhezünk meg újra. Tehát 
a lassú felszívódású szénhidrátok 
egyenletesebben változó vércukor-
szintet okoznak, kevésbé terhelik 
meg a szervezetet, így szerepük van 
a cukorbetegség megelőzésében és 
kezelésében egyaránt.

Hogyan lassíthatjuk a szénhidrá-
tok felszívódását?
Különböző konyhatechnikák, elké-
szítési módok gyorsítják a szénhid-
rátok felszívódását, ami megterheli 
a szervezetünket. Ha konyhánk-
ban ezeket az eljárásokat vagy ezen 
technikákkal készült élelmiszere-
ket kerüljük, akkor már tettünk 
az egészségünkért.

Kerülni kell azokat a terméke-
ket, amelyek pelyhesítéssel (pl. 
gabonapelyhek), puffasztással 
(pl. puffasztott gabonaszeletek), 
extrudálással, hántolással (fehér 
rizs, „fehér liszt”) készülnek. Fi-
gyeljünk arra, hogy a centrifugálás, 
a pürésítés/turmixolás és a túlfőzés 
szintén kedvezőtlenül befolyásolja, 
növeli a glikémiás indexet.
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TÓTH MENYHÉRT, A „KÉPÍRÓ BÖLCS”

A MI PRÓFÉTÁNK
Debrecenbe kaptam meghívást a nyáron egy Tóth Menyhért 
kiállítás megnyitójára, valamint egy tárlatvezetésre és beszél-
getésre, amelyet Pap Gábor művészettörténész, Szűcs Tamás 
műgyűjtő és Zsellér Jenő művészeti író és a művész hagyaté-
kának gondozója tartottak. Rendkívül érdekes és tanulságos 
volt a számomra, több gondolatot is megindított. Az egyiket 
szeretném megosztani Önökkel.

Azért adtam ezt a címet az írá-
somnak, mert van egy mondás, 

miszerint senki sem lehet próféta 
a saját hazájában. Mindannyian 
tudjuk, hogy ez mit jelent. S azon 
tűnődtem, hogy vajon ez igaz le-
het-e a mi vonatkozásunkban is? 
Vajon Tóth Menyhért mórahalmi 
születésű festőművész mondani-
valóját valóban nem hallják meg 
– esetleg nem értik meg – a saját 
szülővárosában?

Az a mondat hangzott el Tóth 
Menyhértről ezen a beszélgetésen, 
hogy ha nem Magyarországon szü-
letik, hanem például Bécsben, ak-
kor ma egészen más lenne a rangja 
és az elismertsége itthon. Persze ez 
vitát keltett. Nem is csoda. Tóth 
Menyhért 115 évvel ezelőtt szüle-
tett Mórahalmon, a Gerle kúria 
udvarán álló kis házban – ez tény. 

S az is tény, hogy Menyus bácsi 
vallotta: „Kell a föld a talpam alá, 
hogy a helyemen legyek.” Ha nem 
ide születik, akkor ma ez a csodá-
latos életmű nem lenne a miénk. 
Tóth Menyhért festészete nem vá-
lasztható el ettől a földtől, és nem 
választható el az itt élő emberektől. 
Abból táplálkozik, arról szól, azért 
harcol.

De persze értem, hogy miért 
hangzott el ez a mondat. Hiszen 
egy ilyen óriásnak, mint amilyen ő 
volt, sokkal nagyobb ismertségének 
és elismertségének kellene lennie. 
Ezzel a vonatkozással egyikünk 
sem vitatkozott.

Vajon tényleg igaz? Valóban nem 
értjük őt? Valóban nem ismerjük 
el? Nem vagyunk rá képesek? Nem 
akarunk rácáfolni erre? Van-e ben-
nünk annyi, hogy rácáfoljunk? 
Tóth Menyhért büszke volt arra, 
hogy itt született. Legyünk rá büsz-
kék mi is.

Az ő festészetét nem érti meg az, 
aki elmegy a kép mellett és ránéz. 

Meg kell állni előtte, és elgondol-
kodni. Bevallom, nekem még egy 
kis plusz segítségre is szükségem 
volt az első egy-két találkozásnál, 
mert a képeinek olyan mélységei 
vannak, mint a tengernek: ha elő-
ször merülsz alá, nem árt, ha van 
veled egy tapasztalt búvár.

Nekünk olyan szerencsénk lesz, 
hogy házhoz jön a segítség a meg-
értéshez. 2019. augusztus 30-án 
nyílik egy három hetes kiállítás 
Tóth Menyhért képeiből a Vá-
rosháza aulájában. A kiállítást 
ifj. Gyergyádesz László állítja össze 
és nyitja meg, aki a Kecskeméti Ka-
tona József Múzeum művészettör-
ténésze, muzeológusa, és igen nagy 
ismerője Tóth Menyhértnek. Min-
denkit bíztatok arra, hogy jöjjön el, 
és nézze meg a kiállítást, hallgassa 
meg a megnyitót.

Tóth Menyhért festészetének 
mozgatórugója a szeretet volt. For-
duljunk oda hozzá, és hagyjuk, 
hogy megöleljen minket!

Berta Gyuláné

MÓRAHALMON KÉT HELYEN  
IS HASZNÁLHATJÁK 

KAJLA ÚTLEVÉLLEL  
A KEDVEZMÉNYEKÉRT

A Magyar Turisztikai Ügynökség 
és a Magyar Turisztikai Szövetség 
Alapítvány gondozásában június 
20-tól kezdetét vette a nagyszabá-
sú  Hol vagy Kajla?  program. Az 
egyben edukatív felhívás része-
ként az alsós (tehát 1–4. osztályos) 
gyermekek egy pecsétgyűjtő füze-
tet, ún. Kajla útlevelet kaptak az 
oktatási intézményükön keresztül. 

A kampány cél-
ja, hogy a kisis-
kolások Kajlát, 
a vizslakölyköt 
követve jobban 
megismerjék Ma-
gyarországot.

A  Szent Erzsé-
bet Mórahalmi 
Gyógyfürdőben a 
Kajla útlevél fel-
mutatásáva l a 
diákjegy ked-
vezményes ára 
1.000 Ft, a csalá-

di jegyek árából pedig 800 Ft ár-
engedményt biztosítanak. A Mini 
Hungary Park szintén részt vesz az 
akcióban, ahol a gyermekjegyet az 
útlevélnek köszönhetően 25%-kal 
olcsóbban lehet megvásárolni. Aki 
pedig pecsétet is szeretne az útlevél-
be, annak el kell látogatni a helyi 
Tourinform Irodába.
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ALGYŐIKÉNT LETT A LEGISMERTEBB MÓRAHALMI

MINDEN ÉS MINDENKI MEGTALÁLTA ROZIT

Algyőiként lett a mórahalmi közösségi élet motorja: színtársu-
latot alapított, ahol ma is játszik, a helyi televízió indulásakor 
is ott volt, a homokháti város neki köszönheti első testvér-
települését, az erdélyi Csíkszentmártont. Magyar Istvánné, 
Rozi 72 évesen is aktív. Azt mondja, egyik titka az örökös 
kíváncsiság és érdeklődés, a másik a pozitív életszemlélet.

Gyerekkorodban is ilyen aktív 
voltál?
Persze. Mindenféle mozgalom meg-
talált. Az úttörőmozgalom, majd a 
középiskolában az évfolyamtitkár-
ság, a KISZ-titkárság, az irodalmi 
klubok. Mindig fontos volt a közös-
ség az életemben. Anyai nagyapám 
volt ilyen temperamentumú. Egy-
részt tehát családból hozott dolog, 
aztán az életem úgy alakult, hogy 
mindenhol szervező voltam. Nép-
művelő–könyvtár szakon végeztem, 
a munkám miatt rengeteg embert 
megismertem. A megyéhez való kö-
tődésem és ragaszkodásom innen 
fakad: minden települést, annak 
papját, tanácselnökét, intézmény-
vezetőjét ismertem. Algyőiként a 
Somogyi-könyvtárból kerültem ide. 
Amikor Nógrádi Zoltán polgármes-
ter lett 1994-ben, ő hívott Móra-
halomra 1995-ben. A könyvtárban 
egy évet dolgoztam, mert Zoli látta, 
hogy engem igazándiból a Jóisten 
nem erre teremtett.

Könyveket is szerkesztettél Mó-
rahalomról.
A helyi embereket úgy lehet legjobban 
bevonni, ha együtt ismerjük meg a 
településünket. Felkutattuk a régi ta-
nyai iskolákat, a kisvasút, a közigazga-
tás történetét. Az ethoszt teremtettük 
meg Mórahalomról. Fontos volt, hogy 
a helyiek rácsodálkozzanak a múlt-
jukra. A három krónika, ami 1999 és 
2002 között jelent meg, a mai napig 
nagyon fontos látlelet.

Nemcsak a háttérben tevékeny-
kedsz, hanem amatőr színészként 
a helyi társulat alapító tagja is vagy.
2000-ben hoztuk létre a Mórahal-
mi Színtársulatot. Találtunk egy 
fotót 1938-ból, amikor István ki-
rály halálának a kilencszázadik év-
fordulója alkalmából a helyi tanyai 
fiatalok előadták Sík Sándor István 
király-drámáját. Úgy gondoltuk, ha 
akkor meg tudták csinálni, akkor 
2000-ben mi is képesek vagyunk 
erre. Soha nem gondoltuk volna 
azt, hogy ebből kinő majd egy mai 
napig működő amatőr színtársulat.

Honnan ez a rengeteg energia?
Folyamatos bennem a kíváncsiság, 
az érdeklődés és az emberek szerete-
te. Valószínűleg nem tudnék otthon 
ülni a fenekemen. Érdekel, mi tör-
ténik Deszken, Algyőn, Földeákon, 
vagy éppen Sándorfalván. Követem 
az eseményeket, ha tudok, akkor jö-
vök-megyek. Mórahalom első test-
vértelepülését, Csíkszentmártont is 
én hoztam 1994-ben.

Az amatőr színjátszás, az első test-
vértelepülés és a város monográ-
fiája mellett mi az, amiben még 
első voltál?
A kábeltelevízió is velem kezdődött, 
ott voltam az elején a többiekkel 
2000-ben Duka Félixszel és Szécsi 
Gáborral. Ott is a mániám volt, 
hogy szerepeltessük a helyi értéke-
ket. Volt egy Köztünk élnek című 
műsor, szinte már mindenki elment 

az ott szereplők közül, de olyan fon-
tos arcok és emlékek maradtak meg 
a műsoron keresztül, amire a mai 
napig nagyon büszke vagyok.

Mikor pihensz?
Ha utazok, olvasok, amikor jókat fő-
zök a családnak, vagy együtt vagyok 
a barátaimmal, családtagjaimmal. 
Rengeteget olvasok, sokat készülök a 
kirándulásokra. Imádok utazni. Szí-
vem szerelme Erdély, ahol legalább 
negyven alkalommal jártam.

Jelenleg a Mozgáskorlátozottak 
Csongrád Megyei Egyesülete 
mórahalmi csoportjának veze-
tője vagy.
Amikor nyugdíjba mentem, volt egy 
fantasztikus vezetője a csoportnak, 
Dohány Lászlóné, Etuka néni, aki 
engem kért fel a csoport vezetésére, 
bár nem voltam érintett. Átvettem a 
közösséget azzal, hogy néhány évig 

még elvezetem. Ez volt 2004-ben. 
Meghatározó közössége ez is Mó-
rahalomnak a többi mellett.

Nehéz volt rávenni erre a beszél-
getésre. Azt mondtad, már 72 éves 
öregasszony vagy, kit érdekel a te 
életed. Jól tartod magad, tele vagy 
energiával. Ennek mi a titka?
Néha én is bosszús vagyok, de nem 
szeretek panaszkodni, nem szeretek a 
bajaimmal foglalkozni. Az életet po-
zitívan élem meg. A másik az örökös 
kíváncsiság és érdeklődés. Igyekszem 
másoknak is jó példát mutatni.

Tele vagy energiával, ötletekkel. 
Milyen terveid vannak még?
72 évesen az ember már nem akar 
lenni semmi se. Van egy nagy 
könyvtáram, sokat olvasok, kirán-
dulok, úszok és biciklizek.

Forrás: delmagyar.hu

ÉRTÉKEINK NYOMÁBAN

Kerekezzünk együtt a Palicsi 
Szüreti Napokra szeptember 14-
én (szombaton)! 

Útvonalunk: indulás Zákány-
székről – Mórahalom – Kis-
sor – Ásotthalmi határátkelő 
– Királyhalom – Hajdújárás – ér-
kezés Palicsra. 

A túra hossza várhatóan Zákány-
székről 70 km, Mórahalomról 52 km 
lesz. A távot lassú tempóban 15-18 
km/h órás sebességgel tesszük meg, 
könnyen teljesíthető a távolság. Az 
indulás 9 órakor lesz Zákányszék, 
Lengyel térről. Érkezünk Palicsra kb. 
11.30 perc körül. A visszaindulásig 
a palicsi szüreti forgatagban szabad 

program lesz mindenkinek. Visz-
szaindulunk 14 óra körül, majd  az 
érkezés  Mórahalomra kb. 16 óra, 
Zákányszékre 16.30 perc. A túrához 
Mórahalmon 9.00 órától lehet csat-
lakozni a templomnál.

A túrán mindenki saját felelős-
ségére vesz részt, a kerékpároknak 
meg kell felelni a KRESZ-ben elő-
írtaknak. A határátlépéshez szük-
séges okmányokról mindenki maga 
gondoskodik.

A túrán való részvétel ingyenes, 
további információ és jelentkezés 
Börcsök Zoltánnál (ZakaHom-e 
Egyesület, Zákányszék) a +36 (30) 
606 2358-as telefonszámon.
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PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Teljeskörű pénzügyi tanácsadás és biztosítások kötése, 
ügyintézése, megtakarítási számla nyitása  

akár 20% adójóváírással  
a Generali Biztosító mórahalmi irodájában  

a Szabadság u. 34. szám alatt  
az alábbi nyitvatartási időben  

vagy időpont egyeztetéssel  
nyitvatartási időn kívül is lehetséges.

Hétfő: 13-17, Kedd: 9-14, Szerda: 13-17,  

Csütörtök: 9-14, Péntek: zár va

CSÁSZÁRNÉ, MARIKA
Tel.: (30) 427 0584

E-mail: csaszarbne@gmail.com

SZÖGINÉ, MARIKA
Tel.: (30) 621 6852
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VIKINGEK FÖLDJÉN...
Július 2-12. között Norvégiában rendezték meg a 2019. évi Kötélugró Világbajnokságot,  
ahol közel ezer (985) versenyző gyűlt össze 5 földrész 28 országából. Mi egy felnőtt (Farkas-
Csamangó Dalma és Petra – Balogh Nóra – Kiss Blanka – Papdi Dóra) és egy ifjúsági  (Fődi Jáz-
min – Márki Noémi – Szabó Szandra – Tóth Adél) csapattal, valamint két serdülő versenyzővel 
(Ábrahám Sára – Kertész Kata) vehettünk részt e versenyen. 

Bizonyítottan világszínvonalú, 
kiváló versenyzőink a hosszú időn 
át végzett, kitartó, sokszor ember-
feletti munka ellenére nem lehet-
tünk volna ott a Világbajnokságon 
az Emberi Erőforrások Miniszté-
riumának és Mórahalom Város 
Önkormányzatának támogatása 
nélkül, amit ez úton is hálásan kö-
szönünk!

Július 1-jén 12 mórahalmi indult 
útnak Norvégiába, a világbajnok-
ságra. Mint általában, most sem 
kényelmi szempontok, hanem a 
minél kisebb költség alapján szer-
veztük az utat, így előbb délután 
Pestre utaztunk, ahonnan 10 óra 
vonatozás következett Krakkóig, 
majd ott repülőre szálltunk. Július 
2-án, a kora délutáni órákban ér-
keztünk meg. Az oslói repülőtérről 
már a verseny különbusza szállított 
bennünket a küzdelmek helyszí-
nére, a gyönyörű, fjordokkal szelt 
norvég partokhoz, egy hatalmas 
rendezvényközpontba. 

A tömeg ellenére (kisérőkkel 
együtt több mint 2000 résztvevő) 
jól szervezetten, gyorsan haladt a 
regisztráció, az újonnan érkezők 
eligazítása, elhelyezése. Mi a legkö-
zelebbi apartmanházban kaptunk 
szállást, így mindössze pár percre 
voltunk a verseny helyszínétől (je-

lenleg 24 ilyen 5 szintes épület volt 
a területen, mindegyikben 100 db 
2-4-6 fős lakás, s számtalan továb-
bi ilyen épült még, a házak tetejét 
gyep és virágszőnyeg borította, a 
legtöbb tetőre fel lehetett sétálni...).

Július 3-án még volt egy edzős, 
versenytér- és zene-kipróbálós na-
punk, melynek estéjén a környéket 
is volt időnk felfedezni. A házak 
között gyönyörűen parkosított 
területek, extrábbnál extrább kis 
játszóterek, a parthoz közel meg-
számlálhatatlan (egyforma) kis 
üdülőházacska, s egy homokos 
partú, minden kényelmi eszközzel 
ellátott, strandolásra alkalmas (ne-
künk nagyon hideg és medúzás volt 
a víz) kis öböl és kikötő. 

Július 4-8. Öt nap kemény ver-
senyzés. Négy napig a korcsopor-
tos versenyek zajlottak 16 ver-
senyszámban, majd ötödik nap 
került sor a nagy döntőre, ahová 
korcsoporttól függetlenül az adott 
versenyszám abszolút legjobb 6-8 
eredményével lehetett bejutni. Fá-
rasztó napok voltak. Reggel 6-kor 
ébresztő, hajfonás, reggeli, bemele-
gítés, 8-tól verseny egész nap. Volt, 
hogy este fél 10-kor még tartott 
a verseny. Éjfél körül aludtunk el 
(nehéz volt, mivel nem volt sötét, 
este 11-kor még a fák tetejét sütötte 

a nap, de éjszaka se volt teljes sötét-
ség), s másnap kezdődött minden 
elölről.

Csütörtökön kisköteles gyorsasági 
versenyszámok és a serdülők egyéni 
és páros versenye zajlott. Hosszú 
nap volt: a 6. körben léptünk elő-
ször pályára és a 193.-ban utoljá-
ra. Olyan sokáig tartott a verseny, 
hogy az aznapra kiírt eredmény-
hirdetés el is maradt. Serdülő ver-
senyzőink kiválóan versenyeztek, 
pedig 70-85 fős mezőnyben kellett 
helytállni. Egyéniben Sári 6. lett, 
párosban Katával (4 század ponttal 
lemaradva!) a 4. helyen végeztek! 
Szuper kezdés, előttük a jövő!

ÉREM: 1 (bronz), 4-6. hely: 3, 
7-10. hely: 5

Pénteken kevesebb versenyszám 
volt, DD gyorsaságik, 3 perc álló-
képességi futás és a serdülők kínai 
hajtásos gyakorlatai kerültek sor-
ra. Ez a nap kicsit rövidebb volt, 
így az elmaradt eredményhirdetés 
egy részét is bepótolták, de mi még 
mindig nem jutottunk a már meg-
szerzett éremhez.

ÉREM: -, 4-6. hely: 2, 7-10. hely: 4
Szombaton ismét maratoni nap 

következett, a 21. körben kezd-
tünk, s a 269.-ben(!) léptünk utoljá-
ra pályára a DEMO gyarkorlattal, 
amelyben minden versenyzőnk 

benne volt. Ezen a napon ifi és fel-
nőtt korcsoportokban az egyéni, 
páros, kínai és csapat gyakorlatokat 
mutatták be.

ÉREM: 3 (1 arany, 2 ezüst, fel-
nőtt csapat gyakorlatunk a nagy 
döntőbe is bekerült!), 4-6. hely: 1, 
7-10. hely: 1

Ezen a napon sok gyakorlatunk 
a 10-20. helyen végzett, de 70-80 
gyakorlat között, iszonyú erős me-
zőnyben az is szuper teljesítmény 
volt. A színvonalat mi sem jelzi job-
ban, minthogy volt, amikor az első 
és a huszadik gyakorlat között nem 
volt két pont különbség!

Vasárnap sem volt pihenő, ezen 
a napon a nagy kötelek kaptak 
szerepet. Dupla köteles, DD gya-
korlatokkal kellet bizonyítani. Mi 
most is minden versenyszámban 
érdekeltek voltunk, az első körtől 
a 176-ig versenyeztünk. Már na-
gyon fáradt volt mindenki, de teljes 
gőzzel hajtottak a lányok, hiszen 
ifijeinknek még nem volt érmük. 
Jól versenyeztünk, de egy-egy kis 
hibán sorra szálltak el az érmes 
esélyek. Egyre nőtt a feszültség, a 
teher a lányokon. S igazi klasszi-
sokhoz méltóan szinte a legutolsó 
versenyszámot hibátlanul mutat-
ták be, így meglett az egész heti 
kiváló versenyzés mellett a várva 
várt érem is, sőt a negyedik legjobb 
pontszámmal, ifiként még a nagy 
döntőbe is bejutottak! Leírhatatlan 
volt az öröm, sírt mindenki... az ifik 
örömükben, a nagyok, edzők az ő 
örömüket látva. Jó zárása volt ez a 
nap a korcsoportos versenyeknek.

ÉREM: 1 (ezüst, ifi csapatunk 
DD4-es gyakorlatával a nagy dön-
tőbe is bekerült!), 4-6. hely: 3, 7-10.
hely: 1

Hétfő. Bár előző nap már nagyon 
várta mindenki az utolsó verseny-
számot, hogy végre vége legyen a 
napi 12 óra feszült várakozásnak, 
izgalomnak, munkának (az utolsó 
versenyszámra az ifik úgy mentek 
fel, hogy ezzel vége? Holnap al-
hatnak sokáig?), mégis boldogok 
voltunk, hogy ismét korán kel-
hettünk, mindkét csapatunk dön-
tőzhetett. A nagyok kiskötéllel, az 
ifik DD-vel szállhattak újra ring-
be, így nem kellett egymás ellen 
versenyezniük, ez is öröm volt. A 
döntőn részt venni önmagában is 
feledhetetlen, mind külsőségeiben, 
mind hangulatában már győzelem 
ott lenni. Csapataink nem csak 
bejutottak, hanem ismét kiválóan 
versenyeztek, megmutatva, hogy 
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nem véletlen kerültek oda. A dön-
tő nagyszerű élmény, de értékelési 
módja ez évben újszerű volt: sak a 
három legjobb maradhatott ülve. 
Most nyílt lapokkal játszottak, a 
gyakorlatok után azonnal kiírták a 
pontokat. Egy-egy gyakorlat után 
minden szem az eredményjelzőre 
szegeződött, egy pisszenés se volt 
ilyenkor a csarnokban, minden-
ki feszülten várta, hogy az újabb 
gyakorlat után vajon fel kell állnia, 
vagy ülve maradhat. Persze minden 
pontszám után voltak csalódottak 
(akiknek fel kellett állnia) és uj-
jongók (akik ülve maradhattak, 
vagy leülhettek). A nagyok végig 
ülve maradtak, azaz itt is dobogóra 
tudtak állni, ismét sikerült trófeát 
szerezniük a dobogó 3. fokára állva. 
Az ifik pedig, akik fantasztikus el-
szántsággal, koncentrációval ismét 
hibátlan gyakorlatot csináltak, csak 
az utolsó pillanatban kényszerültek 
felállni. Az utolsó gyakorlattal szo-
rították le őket a dobogóról. A már 
sok világbajnokságot látott és nyert 
felnőtt csapatok között ifiként 4.-
nek lenni óriási teljesítmény persze. 
Fantasztikus nap volt!

Trófea: 1 (3. hely - nagyok), 4. 
hely: 1 – ifik

Este, a záró partin felszabadultan, 
boldogan vettünk részt, úgy tűnt, 
hogy lányaink voltak a hangulat-
felelősök... pillanatok alatt köréjük 
gyűlt mindenki, s a nemzeti visele-
tes norvég tipegős, forgós, szigorú 
forgatókönyv szerint zajló nemzeti 
táncból óriási hangulat kerekedett, 
világ népeinek fergeteges kavalkád-
jává vált.

Július 9-11. A döntőt követő na-
pon egy nagy pihenőt tartottunk. 
Későn keltünk, szinte egész nap 
feküdtünk, hol az ágyon, hol a kis 

öböl strandján, de nem strandolás, 
csak pihenési céllal. Nagy szüksége 
volt mindenkinek erre a lazításra. 
Akkor, ahogy leálltunk, akkor 
éreztük csak igazán, hogy milyen 
fáradtak vagyunk. A következő két 
napban a tábor következett, ahol 
mindenki tanulhat és taníthat... 
Szerdán összeszedtük maradék 
erőnket és zsebpénzünket, s neki-
vágtunk az útnak Oslóba – nem 
akartunk úgy hazajönni, hogy 
nem néztük meg legalább a három 
leghíresebb oslói látnivalót, a víz-
parton álló szupermodern operaház 
épületét, a városházát, ahol átadják 
a Béke Nobel-díjat és a Vigeland 
(szobor) parkot... Minden pénzünk 
elment a kirándulásra, de megérte, 
szép volt!

Július 12-én, pénteken ismét 
korán keltünk, beraktuk az utol-
só darabokat is a bőröndünk-
be, s már csak a hazautazás volt 
hátra. Ugyanúgy jöttünk, ahogy 
mentünk... kivittek a repülőtérre, 
vártunk sokat, majd átrepültünk 
Krakkóba, ismét vártunk sokat, 
hogy egész éjszaka vonatozzunk, 
másnap reggel érkeztünk Buda-
pestre a Keleti pályaudvarra, ahol 
néhány szülő és rokon mellett 3,5 
éves fő szurkolónk, Teó (unokám) 
kiabálta hangosan, az érkezőket 
köszöntő plakátot lebegtetve, 
hogy „szép volt lányok, szép volt 
lányok!”.

...végül, július 13-án, szomba-
ton, délelőtt 11 órakor, csendben, 
észrevétlenül, Világbajnokságról(!) 
hozott 5 éremmel (1 arany, 3 ezüst, 
1 bronz) és egy nagy döntős trófe-
ával, meg számtalan világbajnoki 
pontszerző helyezéssel a zsebünk-
ben begördültünk Mórahalomra, 
hazaértünk...

AUSZTRIÁBAN...
Miközben a vikingek földjén verse-
nyeztek lányaink a Világbajnoksá-
gon, itthon is nagy munkában volt 
még két versenyzőnk, ők a július 18-
21-ei Európa Bajnokságra készültek. 
A VB-ről hazaérve csak pár napunk 
volt, hogy az utolsó simításokat is 
megtegyük az EB-re utazók körül.

Július 18. Két mórahalmi fiú 
(Tóth Ádám és Tóth Bence) indult 
útnak Grazba (a szentendrei klub 
vezetőjének szárnyai alatt), hogy a 
magyar válogatott tagjaként részt 
vegyenek Ausztriában a 2019. évi 
Európa Bajnokságon. Voltak klu-
bok, akiknek versenyzői a VB-n is 
és az EB-n is versenyeztek. Nekünk 
erre nem volt anyagi lehetőségünk: 
vagy VB vagy EB, így az EB-re csak 
a fiúk mentek tőlünk.

Az EB-n először a Nyílt Bajnok-
ság és a Juniorok Versenye zajlott, 
így a felnőtt EB-n induló fiaink 

csak a második nap léptek pályára. 
Se a szerencse, se bátorító, buzdító 
más mórahalmi vagy edző nem állt 
mellettük (örültünk, hogy a VB 
mellett az ő részvételüket, utazásu-
kat ki tudtuk fizetni), a többi ma-
gyar meg csak ellenfél volt, hiába 
biztatták őket is...

Gyakorlataik nem voltak hibát-
lanok, így dobogóra nem tudtak 
állni, de magyartól, külfölditől 
egyaránt sok elismerést kaptak 
kreatív, látványos elemekkel teli 
gyakorlataikért, melyet a gyakor-
lat közben felhangzó taps, ováció 
is sokszor jelzett. 

Bence még ifiként a felnőttek 
között összetettben a 16. helyen 
végzett, Ádám triplában 10., gya-
korlatával 18. lett. Szép volt fiúk, 
s hiszem, hogy lesz még szebb is!

Martyin Lászlóné

APRÓHIRDETÉS
Idősek gondozását vállalom 4 órában Mórahalom és 
külterületén. Érdeklődni: 06 (70) 946 6222

Eladó ház magánszemélytől kiváló helyen, Zákány-
szék központi részén. Szépen felújítva, de még az 
új lakók igényeihez alakíthatóan. Akár vállalkozás 
számára is alkalmas, vagy vendégházzá is alakítható. 
80 m2, tégla alapon vályog, 1420 m2-es telken. 2 szo-
ba, konyha, étkező, fürdőszoba, kamra, nagy terasz. 
Azonnal költözhető. Érd.: (30) 8575 255.

SZÁMÍTÓGÉP gyorsítás, karbantartás ingyenes álla-
potfelméréssel: 06 (30) 715 4935

200 négyszögöl házikert hosszú távra kiadó.  
Szekrénysor (3,5 m) eladó. Olasz kávéfőző  
(érintős), osztrák pecsenyesütő, vasalók, va-
salóállványok, dohányzóasztalok eladók.  
Érdeklődni: 06 (70) 265 4527

200 négyszögöl beépíthető porta, templom mögött, 
a parkoló sarkánál eladó Mórahalmon. Tel.: 06 (30) 
4415 317

4 hold, 26 aranykoronás föld eladó Mórahalmon. 
Érdeklődni az esti órákban lehet a (30) 2240 267-es 
telefonszámon.

HIRDESSEN A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen 
megjelenhetnek lapunkban.

facebook.com/moranettv
media@morahalom.hu

Keressen minket a YouTube-on is! 

www.moranettv.hu
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HORVÁTORSZÁGBAN JÁRT AZ ARLECHINO

EZÜSTÉREM AZ EURÓPA BAJNOKSÁGON

Ez év április 6-án, Tatabányán a 
Földi Imre Sportcsarnokban ren-
dezték meg a Magyar Majorette 
Szervezetek Szövetsége és a Vir-
tus Majorette SE szervezésében 
a 2019. évi Országos Majorette 
Bajnokságot. A nagyszabású, 
rangos versenyen 16 egyesület 
több mint 300 versenyzője 174 
versenyszámban versenyzett az 
országos bajnoki címért, a zág-
rábi Európa Bajnokságra való 
kvalifikációért.  

Az ország legjobbjai magasra 
tették a mércét, az EB kvalifi-
kációért nagyon nagy volt a ver-
seny. Az Arlechino Táncegyesület 
Cadet korosztályban bot csapat 

formációval, valamint Tóth-Bata 
Hanna pom solo koreográfiával, 
Junior korosztályban twirling solo 
versenyszámával Guczi Nikolett, 
Senior korosztályban zászló csapat 
koreográfiával, valamint Rauch Vi-
oletta és Stranszky Tímea pom-pon 
és twirling duó versenyszámukkal 
szerezték meg a versenyzés jogát 
a Horvátországi Európa Bajnok-
ságon. Méltó befejezése volt a 
2018/2019-es tanévnek.

Az EB-t július 4-7. között ren-
dezték meg. A több mint ezer 
majorette bevonulása a megnyitó 
ünnepségre döbbenetes látványt 
nyújtott és köztük lenni óriási él-
mény volt!

Akikre büszkék vagyunk:
Cadet bot csapat – Berta Nikolett, 

Dóri Nikolett, Jakus Nóra, Kis Zoé, 
Oláh Lili, Sárkány Laura, Szalai 
Szabina – 18. hely

Cadet pom solo – Tóth-Bata 
Hanna 16. hely

Junior twirling solo – Guczi Ni-
kolett – 10. hely

Senior Flag csapat – Balogh Nóra, 
Guczi Nikolett, Masa Laura, Pu-
lai Laura, Rauch Violetta, Sárkány 
Laura, Stranszky Tímea, Tóth Vi-
vien – 11. hely

Senior pom duo – Rauch Violet-
ta- Stranszky Tímea – 9. hely

Senior twirling duo – Rauch 
Violetta-Stranszky Tímea – 2. hely 
(EB ezüstérem!)

A verseny során volt részünk, 
örömben, bánatban, fogadkozás-
ban és csalódásban egyaránt. Az 
együtt töltött idő bővelkedett ese-
ményben, a versenyen látottak él-
ménye, tanulsága, a szabadidőben 
tett kirándulások, a versenynapok 
végén az „összegző” esték hangula-
ta örök emlék marad! 

Köszönjük Füge Ildikó edző, 

Kovács-Tanács Renáta és Geisberger 
Anita mentorok munkáját! Ani-
tának külön köszönet a szebbnél 
szebb frizurákért és sminkekért, 
melyeket fáradhatatlanul készí-
tett minden versenynapon! Kö-
szönjük Dr. Tóth-Szeles Eszternek 
a felkészülés során a szakmai és 
az utazás szervezéséhez nyújtott 
segítségét. Köszönjük támoga-
tóinknak az anyagi és erkölcsi 
támogatást! 

Köszönet a versenyzőknek a kitar-
tásért, az elszántságért, a szülőknek 
a bíztató szavakért és a szurkolásért!

„30 ÉVES VÁROS”  
PROGRAMSOROZAT

Augusztus 30., péntek
17.00 Városháza aula: Tóth Menyhért emlék-
kiállítás megnyitója. „Kell a föld a talpam 
alá, hogy a helyemen legyek.” (Tóth Menyhért) 
A megnyitó keretében látható lesz Végh Lajos 
élő homok-animációs show-ja. 

18.00 Aranyszöm Rendezvényház: Értéktár 
bizottság nyílt ünnepi ülése, majd 18.30-tól 
Értéktár fotókiállítás megnyitója kóstolással 
egybekötve

19.00 Pramonád – Rendezvénysátor: Csík 
zenekar koncertje

Augusztus 31., szombat
30 km-es kerékpártúra a Móra-Tourist szer-
vezésében. Találkozó 8.45-kor a Szent László 
parkban. Javasolt felszerelés: biztonságos köz-
lekedésre alkalmas kerékpár, láthatósági mel-
lény, ivóvíz. Jelentkezés, információ: Hegedűs 
Anikó (30) 245 7541

Családi nap a Pramonádon
14.00 órától Gyerekeknek légvár, söprögető, 
mászófal, népi játszópark
16 órától gyermekfoglalkozások, kóstolók, 
bemutatók a Szociális Központ, az EFI iro-
da, a könyvtár, az óvoda, a rendvédelem és a 
Tűzoltó Egyesület jóvoltából. 
Zenés police caffe: bűnmegelőzési tanácsok 
kávé mellett, majd 17 órától Ayala zenés, vi-
dám műsora
18.30-tól térzene-örömzene: Mórahalmi Fú-
vós Zenekar és az Utánpótlás Zenekar

Szeptember 1., vasárnap
9:00-tól Futó-Dobó Lovasközpont: Regioná-
lis díjugrató verseny

10.00 Barmos György tér: Tanévnyitó sza-
badtéri szentmise, majd a Szent László Ka-
tolikus Általános Iskola új szárnyának átadása

19.00 Pramonád – Rendezvénysátor: Ünnepi 
gálaműsor, melyben közreműködnek többek 
között Benkő Péter, Kautzky Armand, Kovács 
Nóri, Mohai Gábor, Pintér Tibor, Sasvári Sán-
dor, Akropolisz Táncszínház, Szeged Tánc-
együttes és még sokan mások.

A programváltozás jogát a szervezők 
fenntartják!

Szeretettel várunk mindenkit! Ünnepeljük együtt Mórahalom várossá válásának 30. évfordulóját!


